

永川美食闪耀“渝味360碗” 获多项殊荣

本报讯(渝西都市报记者 谢淋浩 唐龙文/图)6月17日晚,2025重庆美食“渝味360碗”发布仪式在江北区观音桥广场启幕。永川美食展区在现场热度居高不下,5道菜品斩获“最具文化价值菜品”、4道菜品获“最具旅游价值菜品”,两家美食店入选“渝味360碗·山城小巷”特色美食店,以舌尖上的风味密码点燃食客驻足品尝的热情。

活动现场,永川展区汇聚当地最具代表性的美食与特色农产品。松溉(ji)飘香猪儿粩、永川星湖鱼、藕粉、永川秀芽等经典小吃、特产摆满展台,其独特的制作工艺和地域风味吸引众多食客驻足。“我们精选糯米与粘米,坚持传统工艺,还原记忆中的味道。”松溉飘香猪儿粩传承人周汝群介绍,食材新鲜度与工艺传承是留住食客味蕾的关键。“星湖鱼的特色是以泡姜泡辣椒调制酸辣味,汤汁可饮,鱼肉选用天然优质鱼种,口感鲜嫩。”永川星湖鱼传承人熊世鑫介绍。

“很多美食在主城难得一见,光闻着香味就忍不住想尝鲜。”来自四川的游客高



▲永川星湖鱼菜品展示。

◀永川松溉飘香猪儿粩展台人气火爆。

翔被永川展区的地道风味吸引。他表示,从未体验过的独特口感与地域特色激发了他的后续旅游计划,“将来想专程去永川品尝这些地道美食。”

借助“渝味360碗”的平台,永川正推动地方美食从区域特色走向全市视野。此次多项殊荣的获得,不仅是对永川美食工艺的认可,更将助力永川以“美食名片”的

形式拓展影响力。四方食事,不过一碗人间烟火。若想探寻地道川渝风味,不妨走进永川,在一碗猪儿粩的软糯、一筷星湖鱼的鲜辣中,解锁山城美食的多元魅力。

以“时时放心不下”的责任感 筑牢高质量发展安全基石

永川区政府召开第84次常务会议 常晓勇主持

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)6月19日,永川区委副书记、区长常晓勇主持召开区政府第84次常务会议,听取分析2025年上半年安全生产与自然灾害形势,研究部署相关工作,听取区领导联系服务企业情况,审议《永川区镇街综合行政执法事项清单(2025年)(送审稿)》。

区政府领导李洁、宋朝均、徐秀霞、唐永红参加会议,部分区人大代表、政协委员列席会议。

会议指出,当前正值高温期、主汛

期、生产建设高峰期叠加,安全生产和自然灾害防治任务重、压力大,各级各部门务必提高政治站位,以时时放心不下的责任感,扎实做好安全生产各项工作,坚决防范遏制各类事故发生。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,清醒认识当前安全生产严峻形势,强化思想认识,扛牢安全责任,严格落实“三管三必须”要求,举一反三抓好排查整治,牢牢把握安全生产工作主动权。要强化风

险防范,严守安全底线,纵深推进安全生产治本攻坚三年行动,深化重点领域集中整治,加强重点场所安全检查,全力以赴“遏较大、控一般、减总量”,深入实施防灾减灾救灾固本强基三年行动,加大重点区域巡查排查力度,完善极端天气应对措施,牢牢守住“不死人、少伤人、少损失”底线。要强化监测预警,抓好应急处置,严格落实领导带班和24小时值班值守制度,强化应急准备,抓好应急物资装备维护保养,加强各级应急救援队伍

执勤备勤,加快“断路、断网、断电”极端情况下指挥能力建设,确保关键时刻“拉得出、用得上、打得赢”。

会议强调,深化“大综合一体化”行政执法改革,要进一步厘清区级部门和镇街执法职责边界,扎实推进赋权事项下放、执法队伍建设、执法协同联动等工作,加快构建权责清晰、衔接有序、协作有力的行政执法体系。

会议还分析了1—5月全区经济形势,安排部署有关工作。

永川区人大常委会视察2025年重点项目及民生实事建设情况

潘文峰出席

本报讯(渝西都市报记者 张玲)6月19日,永川区人大常委会组织部分区人大代表视察2025年重点项目及民生实事建设情况。永川区人大常委会主任潘文峰出席。

永川区人大常委会副主任罗朝友参加。

当天上午,潘文峰一行先后实地察

看了兴龙湖小学青少年心理健康项目、永川区公共实训基地项目、永川栏杆滩海关监管及集装箱装卸作业场所铁路专用线项目、更新改造125个老旧小区项目等重点项目和民生实事项目。每到一处,潘文峰一行都详细听取项目负责人汇报情况,仔细询问重点项目及民生实事推进情况,并听取了相关意见建议。

重点项目、民生实事项目建设事关全局、事关国计民生。潘文峰指出,要全面贯彻党的二十届三中全会决策部署,深学笃行习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神和视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委部署、区委安排,坚定践行以人民为中心的发展思想,用心用力扎实办好2025年重点项

目及民生实事。要以高度的责任感,进一步压实责任、精心组织,明确工作举措、完成时限、验收标准,加强协调配合,严格工作督查,注重功能效果评估,推进重点项目和民生实事项目落实落细、落地见效;要积极协调解决项目建设遇到的困难,按时间节点保质完成各项目标任务,向党和人民交出一份满意的答卷。

永川区政协召开党组(扩大)会议暨十六届四十三次主席会议

文良印主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)6月19日,永川区政协召开党组(扩大)会议暨十六届四十三次主席会议。区政协党组书记、主席文良印主持会议并讲话。

区政协副主席王晓英、马奇富、代永强、徐静秋、颜加洪出席会议。

在学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神及市委、区委相关会议精神时,会议认为,习近平总书记关于加强党的

作风建设的重要论述科学回答了作风建设方面的一系列重大理论和实践问题,是习近平总书记关于党的建设重要思想、关于党的自我革命重要思想的重要组成部分,为新时代加强党的作风建设提供了锐利思想武器。会议强调,要以上率下、作好表率,带头抵制违规吃喝,共同维护风清气正的政治生态。要加强对政协委员和机关干部的警示教育,切

实筑牢思想防线,增强自觉自律自警自省的责任感、紧迫感。要加强制度建设,着力健全作风建设长效机制,为政协事业高质量发展提供坚强的作风保障。

在听取区水利局提案办理工作民主评议整改落实情况通报时,会议认为,区水利局对提案办理工作高度重视,站位高、举措实,提案办理卓有成效。会议要求,区水利局要坚持围绕中心、服务大

局,以增强办理实效为目标,以规范办理流程、完善办理机制为保障,不断提高提案办理工作的制度化、规范化、程序化水平,推动提案办理工作再上新台阶。

会议审议通过了《文旅促进消费发展调研报告》、2025年区政协关爱基金资助工作方案、《区政协十六届十五次常委会会议方案》,会议还审议了有关人事事项。